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Kommunfullmäktige kallas härmed till sammanträde 2025-12-15  
 
Plats: Folkets park Orrskogen, Malung  
Tid:  18:30  
 
Ledamot som ej kan närvara uppmanas anmäla detta till nämndkansliet så att ersättare 
kan inkallas. 
 
Ersättarna får denna kallelse för kännedom, om inte annat meddelas. 
 
Ordförande   
Håkan Söderman (M)  
 Titti Hedin Kvick/ Nämndkansliet 
  0280-18688  

     titti.hedinkvick@malung-salen.se 
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Malung Sälen kommunfullmäktige 

 

Interpellation   

Av Lena Olsson Vänsterpartiet. 

Ställd till Mikael Östling 

 

Ställningstagande angående Återvandrings bidrag. 

Regeringens nationella samordnare Teresa Zetterblad skall informera 
kommuner om det höjda bidraget för återvandring. Många 
kommuner har sagt Tack men nej tack med motiveringen att de 
behöver alla sina medborgare till sina egna verksamheter och de 
behövs också i näringslivet. Jag vill påstå att vår kommun har haft 
väldigt stor nytta av de invandrade i våra verksamheter. Dom finns 
även i de privata företagen.  Jag tycker att detta sänder signaler ifrån 
politiken att man inte är önskvärd.  

Hur har ni kommit fram till att säga ja till en träff med samordnaren? 

Är det KSAU som fattat beslutet som skall träffa samordnaren eller 
skall det vara kommunstyrelsen?



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 215  
Personalbehovsanmälan - Kurator centrala elevhälsan utökning till 
100% (KS/2025:695) 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Utökning av skolkuratorstjänst från 60% till 100% beviljas och tjänsten får 

tillsättas. 
2. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 

återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Beskrivning av ärendet 
Tjänsten har placering på Centrala elevhälsan. Arbetsuppgifterna omfattar 
sedvanliga skolkuratorsuppgifter samt arbete med hemmasittare. 
 
Personalbehovet för tjänsten gäller tills vidare från och med 2026-01-01. 
Anställningsformen är heltid, grupp 1A, med sysselsättningsgrad 100%. 
 
Motivering 
Anledning till att tjänsten är ledig: Nuvarande skolkurator väljer att avsluta sin 
provtjänstgöring på grund av att tjänstegraden endast är 60 procent och 
vederbörande är i behov av en heltidstjänst.  
 
Då arbetsgivaren enligt avtal ska verka för att anställning på heltid ska vara 
det normala vid nyanställning (5§ AB 2025) samt att förvaltningen ska kunna 
rekrytera en behörig skolkurator bedöms det vara nödvändigt att erbjuda en 
heltidstjänst. Tidigare förslag om att därtill anställa en skolpsykolog på 50 
procent dras tillbaka för att finansiera en kuratorstjänst på heltid. 
 
Motivering till behovet av tjänsten: Skolkurator är en lagstadgad insats inom 
elevhälsans arbete. För att täcka behovet av skolkurator inom våra 
skolenheter är det nödvändigt att tjänsten återbesätts.  
 
Åtgärder som har vidtagits för att undvika att tjänsten återbesätts: Översyn av 
behoven inom elevhälsan har genomförts vilket visar behovet för eleverna. 
 
Kostnad för tjänsten ryms inom 2025 års budget. 
 
Dagens sammanträde 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta i 
enlighet medarbetsutskottets förslag. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-10-27 § 417 Personalbehovsanmälan - Kurator centrala 
elevhälsan utökning till 100% 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-10-19 
BUN § 118 Personalbehovsanmälan - Kurator till centrala elevhälsan 40% 
Personalbehovsanmälan daterad 2025-09-24 
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

Beslutet skickas till 
Tf personalchef 
Skolchef 
Chef centrala elevhälsan 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-10-27 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 417  
Personalbehovsanmälan - Kurator centrala elevhälsan utökning till 
100% (KS/2025:695) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige föreslås besluta att: 
1. Utökning av skolkuratorstjänst från 60% till 100% beviljas och tjänsten får 

tillsättas. 

2. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 
återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Beskrivning av ärendet 
Tjänsten har placering på Centrala elevhälsan. Arbetsuppgifterna omfattar 
sedvanliga skolkuratorsuppgifter samt arbete med hemmasittare. 

Personalbehovet för tjänsten gäller tills vidare från och med 2026-01-01. 
Anställningsformen är heltid, grupp 1A, med sysselsättningsgrad 100%. 

Motivering 
Anledning till att tjänsten är ledig: Nuvarande skolkurator väljer att avsluta sin 
provtjänstgöring på grund av att tjänstegraden endast är 60 procent och 
vederbörande är i behov av en heltidstjänst.  

Då arbetsgivaren enligt avtal ska verka för att anställning på heltid ska vara 
det normala vid nyanställning (5§ AB 2025) samt att förvaltningen ska kunna 
rekrytera en behörig skolkurator bedöms det vara nödvändigt att erbjuda en 
heltidstjänst. Tidigare förslag om att därtill anställa en skolpsykolog på 50 
procent dras tillbaka för att finansiera en kuratorstjänst på heltid. 

Motivering till behovet av tjänsten: Skolkurator är en lagstadgad insats inom 
elevhälsans arbete. För att täcka behovet av skolkurator inom våra 
skolenheter är det nödvändigt att tjänsten återbesätts.  

Åtgärder som har vidtagits för att undvika att tjänsten återbesätts: Översyn av 
behoven inom elevhälsan har genomförts vilket visar behovet för eleverna. 

Kostnad för tjänsten ryms inom 2025 års budget. 

Dagens sammanträde 
Tf personalchef föredrar ärendet. 
 
Ordföranden finner att arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige besluta i enlighet med upprättat förslag. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-10-19 
BUN § 118 Personalbehovsanmälan - Kurator till centrala elevhälsan 40% 
Personalbehovsanmälan daterad 2025-09-24 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-10-27 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

 
Beslutet skickas till 
Tf personalchef 
Skolchef 
Chef centrala elevhälsan 
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Personalfunktionen  Kommunstyrelsen  
Gunilla Persson   
gunilla.persson@malung-salen.se   
0280-181 21   

 
 
 
Dnr KS/2025:695  
 
Tjänsteutlåtande - Kurator till centrala elevhälsan, utökning 40%  
 
Förslag till beslut 
1. Utökning av skolkuratorstjänst från 60% till 100% beviljas och tjänsten 

får tillsättas. 
2. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 

återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Ärendet avgörs slutligen av Kommunfullmäktige 
 
Beskrivning av ärendet 
Tjänsten har placering på: Centrala elevhälsan 
Arbetsuppgifterna omfattar: sedvanliga skolkuratorsuppgifter samt arbete 
med hemmasittare. 
Personalbehovet för tjänsten gäller tills vidare från och med: 2026-01-01 
Anställningsformen är heltid, grupp 1A, med sysselsättningsgrad: 100% 
 
Motivering 
Anledning till att tjänsten är ledig: Nuvarande skolkurator väljer att avsluta 
sin provtjänstgöring på grund av att tjänstegraden endast är 60 procent och 
vederbörande är i behov av en heltidstjänst.  
 
Då arbetsgivaren enligt avtal ska verka för att anställning på heltid ska vara 
det normala vid nyanställning (5§ AB 2025) samt att förvaltningen ska 
kunna rekrytera en behörig skolkurator bedöms det vara nödvändigt att 
erbjuda en heltidstjänst. Tidigare förslag om att därtill anställa en 
skolpsykolog på 50 procent dras tillbaka för att finansiera en kuratorstjänst 
på heltid. 
 
Motivering till behovet av tjänsten: Skolkurator är en lagstadgad insats inom 
elevhälsans arbete. För att täcka behovet av skolkurator inom våra 
skolenheter är det nödvändigt att tjänsten återbesätts.  
 
Åtgärder som har vidtagits för att undvika att tjänsten återbesätts: Översyn 
av behoven inom elevhälsan har genomförts vilket visar behovet för 
eleverna. 
 
Kostnad för tjänsten ryms inom 2025 års budget. 
 
Beslutsunderlag 
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Beslutet skickas till 
För kännedom  För åtgärd 
Skolchef 
Chef centrala elevhälsan 
Personalchef 
 
 
 
 
  
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 
Barn- och utbildningsnämnden 2025-10-06 1

 
Justerare Utdragsbestyrkande

 
§ 118 
Personalbehovsanmälan - Kurator till centrala elevhälsan 40% 
(BUN/2025:168) 
 
Barn- och utbildningsnämndens beslut 
Utökning av skolkuratorstjänst från 60% till 100% beviljas och tjänsten får 
tillsättas. 
 
Ärendet avgörs slutligen av kommunfullmäktige. 
 
Beskrivning av ärendet 
Tjänsten har placering på: Centrala elevhälsan 
 
Arbetsuppgifterna omfattar: sedvanliga skolkuratorsuppgifter samt arbete 
med hemmasittare. 
Personalbehovet för tjänsten gäller tills vidare från och med: 2026-01-01 
Anställningsformen är heltid, grupp 1A, med sysselsättningsgrad: 100% 
 
Motivering 
Anledning till att tjänsten är ledig: Nuvarande skolkurator väljer att avsluta 
sin provtjänstgöring på grund av att tjänstegraden endast är 60 procent och 
vederbörande är i behov av en heltidstjänst. För att förvaltningen ska kunna 
rekrytera en behörig skolkurator bedöms det vara nödvändigt att 
förvaltningen kan erbjuda en heltidstjänst. Tidigare förslag om att därtill 
anställa en skolpsykolog på 50 procent dras tillbaka för att finansiera en 
kuratorstjänst på heltid. 
 
Motivering till behovet av tjänsten: Skolkurator är en lagstadgad insats inom 
elevhälsans arbete. För att täcka behovet av skolkurator inom våra 
skolenheter är det nödvändigt att tjänsten återbesätts.  
 
Åtgärder som har vidtagits för att undvika att tjänsten återbesätts: Översyn 
av behoven inom elevhälsan har genomförts vilket visar behovet för 
eleverna. 
 
Kostnad för tjänsten ryms inom 2025 års budget. 
 
Dagens sammanträde 
Ordförande föredrar ärendet. 
 
Ordförande finner att nämnden beslutar enligt förslag. 
 
Beslutsunderlag 
Personalbehovsanmälan daterad 2025-09-23 
 
Beslutet skickas till 
För kännedom   För åtgärd 
Skolchef   Personalchef 
Chef central elevhälsa Kommunfullmäktige 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 
Barn- och utbildningsnämnden 2025-10-06 2

 
Justerare Utdragsbestyrkande

 



 Personalbehovsanmälan 
 
 2025-09-24 Sida 
   1 

Nämndkansliet Barn- och utbildningsnämnden 
Adrian Salii 
adrian.salii@malung-salen.se 
0280-18128 
 

 

Dnr BUN/2025:168 

Personalbehovsanmälan - Kurator till centrala elevhälsan 40% 

Förslag till beslut 
Tjänsten får inrättas. 
 
Beskrivning av ärendet 
Tjänsten har placering på: Centrala elevhälsan 
 
Arbetsuppgifterna omfattar: sedvanliga skolkuratorsuppgifter samt arbete 
med hemmasittare. 
Personalbehovet för tjänsten gäller tills vidare från och med: 2026-01-01 
Anställningsformen är heltid, grupp 1A, med sysselsättningsgrad: 60+40% 
 
Motivering 
Anledning till att tjänsten är ledig: Svårigheter att anställa någon 
behörig/utbildad kurator (60%) och skolpsykolog (50%) vilket gör att vi gör 
tjänsten till en kurator på 100%. Barn- och utbildningsnämnden beslutade 
om tjänsten i september sammanträdet på 60% därav är det en utökning på 
40%.   
 
Motivering till behovet av tjänsten: skolkurator är en lagstadgad insats inom 
elevhälsans arbete. För att täcka behovet av skolkurator inom våra 
skolenheter är det nödvändigt att tjänsten återbesätts.  
 
Åtgärder som har vidtagits för att undvika att tjänsten återbesätts: Översyn 
av behoven inom elevhälsan har genomförts vilket visar behovet för 
eleverna. 
 
Kostnad för tjänsten finns budgeterad 2025. 
 
Beslutsunderlag 
Personalbehovsanmälan daterad 2025-09-23 
 
Beslutet skickas till 
För kännedom  För åtgärd 
Skolchef   Personalchef 
Chef central elevhälsa  Kommunstyrelsens arbetsutskott 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 216  
Personalbehovsanmälan kommunikatör (KS/2025:762) 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  
1. Tjänst som kommunikatör, 100%, inrättas vid kommunstyrelsens 

förvaltning. 
2. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 

återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Anders Rosén (SD), Johannes Jonsson (SD) och Tomas Isaksson (LP) 
reserverar sig mot beslutet. 
 
Beskrivning av ärendet 
Förslaget är att inrätta tjänst som kommunikatör vid kommunstyrelsens 
förvaltning. Anställningsform: Tillsvidare, heltid (100%). 10 % av uppdraget 
innebär att arbeta inom Vinnova-projektet Fossilfri Autonomi; Framtidens 
kollektivtrafik för fjäll och glesbygd t o m 2027-12-31. Denna del av tjänsten 
finansieras inom Vinnovaprojektets budget och arbetsledning sker av 
projektledare för projektet. 
 
10 % av uppdraget innebär att arbeta inom projektet ”Geografiska 
omställningslabb; Lab Sälenfjällen – Att bo, leva, arbeta och uppleva i en 
destination i omvandling” t o m 2030-09-30. Denna del av tjänsten finansieras 
inom projektets budget och arbetsledning sker av projektledare för projektet. 
Återstående 80 % av uppdraget i tjänsten skall särskilt sätta fokus på att 
stärka och synliggöra kommunens kärnverksamheter inklusive 
kriskommunikation. Tjänsten ska inrymmas inom kommunstyrelsens ordinarie 
budget och daglig arbetsledning och samordning sker av kommunikationschef. 
 
För precisering av innehållet i tjänsten se bilaga 1. 
 
Motivering 
Kommunen har på tillsvidare basis endast en anställd kommunikationschef 
som ansvarar för all kommunikationsverksamhet i kommunen. Vilket innebär 
att all kunskap, kompetens och systemkännedom är samlad hos en enda 
person. Det innebär att vid sjukdom, semester eller längre frånvaro riskerar 
kommunen att stå utan kommunikationskapacitet, så även i kriser. 
 
Kommunikation är en avgörande funktion inom kommunen för att skapa 
förtroende, förmedla samhällsinformation och upprätthålla service till invånare, 
media, företag och besökare. Kommunikation är också en kritisk resurs för 
fortsatt utveckling av Malung-Sälens kommun som en attraktiv arbetsgivare för 
våra nuvarande och potentiella medarbetare. 
 
Kommunen har nu beviljats stöd till nya projekt; Vinnova-projektet Fossilfri 
Autonomi; Framtidens kollektivtrafik för fjäll och glesbygd och FORMAS 
projektet Sälen Lab inom vilka det är budgeterat för anställning av 
kommunikatörsresurs. 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

Motivering till behovet av tjänsten: Genom att dela ansvaret på fler personer 
blir kommunen blir mindre sårbar vid kriser och mer robust över tid. 
Kommunikation är avgörande för att locka invånare, medarbetare och företag. 
En förstärkt kommunikationsfunktion är en investering i Malung-Sälens 
attraktivitet och tillväxt. 
 
Kommunikatörsuppdraget innehåller både bredd och djup och spänner från 
strategisk planering till praktiskt genomförande: skriva, filma, fota, layouta, 
publicera, analysera, stötta medarbetare och förtroendevalda och att hantera 
kriskommunikation. Det gör att nuvarande kommunikatör alltid måste prioritera 
och vissa områden riskerar att bli lidande. 
 
Genom att dela ansvaret på fler personer blir kommunen blir mindre sårbar vid 
kriser och mer robust över tid. Kommunikation är avgörande för att locka 
invånare, medarbetare och företag. En förstärkt kommunikationsfunktion är en 
investering i Malung-Sälens attraktivitet och tillväxt. 
 
Dagens sammanträde 
Brita Sohlin (M) yrkar bifall till förslaget och framför att det är viktigt med en 
stark kommunikationsenhet för att kunna förstärka intern kommunikation. 
 
Anders Rosén (SD) yrkar avslag med motiveringen att det ska vara en 
gemensam kommunikationsenhet för hela kommunkoncernen. 
 
Erik Gustafsson (M) yrkar bifall till förslaget och framför ett stort behov av att 
genom intern kommunikation kunna lyfta goda exempel inom kommunen. 
 
Thomas Ericsson (L) yrkar bifall till förslaget men framför att det är viktigt att 
funktionen inte blir en del av valrörelsen. 
 
Mikael Östling (M) yrkar bifall till förslaget. 
 
Hans Unander (S) yrkar bifall till förslaget och framför att det är av största vikt 
att förstärka kommunikationsfunktionen för intern kommunikation, främst inom 
barn- och utbildningsnämnden och socialnämnden. 
 
Tomas Isaksson (LP) yrkar avslag på ärendet. 
 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut och ställer förslagen mot 
varandra. 
 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta i 
enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
Anders Rosén (SD), Johannes Jonsson (SD) och Tomas Isaksson (LP) 
reserverar sig mot beslutet. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-11-18 § 457 Personalbehovsanmälan kommunikatör 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-07 
Bilaga 1 – Rollen som kommunikatör 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 3 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

 
Beslutet skickas till 
Kommunchef 
Kommunikationschef 
Personalchef 
Projektledare SITE 4 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 457  
Personalbehovsanmälan kommunikatör (KS/2025:762) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige föreslås besluta att: 
1. Tjänst som kommunikatör, 100%, inrättas vid kommunstyrelsens 

förvaltning. 
2. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 

återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Anders Rosén (SD) deltar inte i beslutet. 
 
Beskrivning av ärendet 
Förslaget är att: 

 

1. Inrätta tjänst som kommunikatör vid kommunstyrelsens förvaltning. 
Anställningsform: Tillsvidare, heltid (100%) 

 

2. 10 % av uppdraget innebär att arbeta inom Vinnova-projektet Fossilfri 
Autonomi; Framtidens kollektivtrafik för fjäll och glesbygd t o m 2027-12-31. 
Denna del av tjänsten finansieras inom Vinnovaprojektets budget och 
arbetsledning sker av projektledare för projektet. 

 

3. 10 % av uppdraget innebär att arbeta inom projektet ”Geografiska 
omställningslabb; Lab Sälenfjällen – Att bo, leva, arbeta och uppleva i en 
destination i omvandling” t o m 2030-09-30. Denna del av tjänsten finansieras 
inom projektets budget och arbetsledning sker av projektledare för projektet. 

 

4. Återstående 80 % av uppdraget i tjänsten skall särskilt sätta fokus på att 
stärka och synliggöra kommunens kärnverksamheter inklusive 
kriskommunikation. Tjänsten ska inrymmas inom kommunstyrelsens ordinarie 
budget och daglig arbetsledning och samordning sker av kommunikationschef. 

 

För precisering av innehållet i tjänsten se bilaga 1. 

 
Motivering 
Kommunen har på tillsvidare basis endast en anställd kommunikationschef 
som ansvarar för all kommunikationsverksamhet i kommunen. Vilket innebär 
att all kunskap, kompetens och systemkännedom är samlad hos en enda 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

person. Det innebär att vid sjukdom, semester eller längre frånvaro riskerar 
kommunen att stå utan kommunikationskapacitet, så även i kriser. 

 

Kommunikation är en avgörande funktion inom kommunen för att skapa 
förtroende, förmedla samhällsinformation och upprätthålla service till invånare, 
media, företag och besökare. Kommunikation är också en kritisk resurs för 
fortsatt utveckling av Malung-Sälens kommun som en attraktiv arbetsgivare för 
våra nuvarande och potentiella medarbetare. 

 

Kommunen har nu beviljats stöd till nya projekt; Vinnova-projektet Fossilfri 
Autonomi; Framtidens kollektivtrafik för fjäll och glesbygd och FORMAS 
projektet Sälen Lab inom vilka det är budgeterat för anställning av 
kommunikatörsresurs. 

 

Motivering till behovet av tjänsten: Genom att dela ansvaret på fler personer 
blir kommunen blir mindre sårbar vid kriser och mer robust över tid. 
Kommunikation är avgörande för att locka invånare, medarbetare och företag. 
En förstärkt kommunikationsfunktion är en investering i Malung-Sälens 
attraktivitet och tillväxt. 

 

Kommunikatörsuppdraget innehåller både bredd och djup och spänner från 
strategisk planering till praktiskt genomförande: skriva, filma, fota, layouta, 
publicera, analysera, stötta medarbetare och förtroendevalda och att hantera 
kriskommunikation. Det gör att nuvarande kommunikatör alltid måste prioritera 
och vissa områden riskerar att bli lidande. 

 

Genom att dela ansvaret på fler personer blir kommunen blir mindre sårbar vid 
kriser och mer robust över tid. Kommunikation är avgörande för att locka 
invånare, medarbetare och företag. En förstärkt kommunikationsfunktion är en 
investering i Malung-Sälens attraktivitet och tillväxt. 

 
Dagens sammanträde 
Tf personalchef föredrar ärendet. 
 
Anders Rosén (SD) deltar inte i beslutet. 
 
Ordföranden finner att arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige besluta i enlighet med upprättat förslag. 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 3 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-07 
Bilaga 1 – Rollen som kommunikatör 
 
Beslutet skickas till 
Kommunchef 
Kommunikationschef 
Personalchef 
Projektledare SITE 4 
 
 
 



 
 Tjänsteutlåtande 
  Sida 
 2025-11-07 1

Malung-Sälens kommun | Box 14, 782 21 Malung | Tfn: 0280–181 00 · Fax: 0280–183 09 | Bankgiro: 468–4312 | www.malung-salen.se

Personalfunktionen  Kommunstyrelsen  
Gunilla Persson   
gunilla.persson@malung-salen.se   
0280-181 21   

 
 
 
Dnr KS/2025:762  
 
Tjänsteutlåtande – Inrättande av tjänst som kommunikatör 
100%, kommunstyrelseförvaltningen  
 
Förslag till beslut 
1. Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att tjänst som 

kommunikatör, 100%, inrättas vid kommunstyrelsens förvaltning. 
2. Slutligt beslut om inrättande av tjänst tas av kommunfullmäktige. 
3. På grund av det ekonomiska läget i kommunen är det viktigt att alla 

återbesättningar/ nyinrättade tjänster prövas av förvaltningen om 
eventuella rationaliseringar kan göras. 

 
Beskrivning av ärendet 
Förslaget är att: 
 
1. Inrätta tjänst som kommunikatör vid kommunstyrelsens förvaltning. 
Anställningsform: Tillsvidare, heltid (100%) 
 
2. 10 % av uppdraget innebär att arbeta inom Vinnova-projektet Fossilfri 
Autonomi; Framtidens kollektivtrafik för fjäll och glesbygd t o m 2027-12-31. 
Denna del av tjänsten finansieras inom Vinnovaprojektets budget och 
arbetsledning sker av projektledare för projektet. 
 
3. 10 % av uppdraget innebär att arbeta inom projektet ”Geografiska 
omställningslabb; Lab Sälenfjällen – Att bo, leva, arbeta och uppleva i en 
destination i omvandling” t o m 2030-09-30. Denna del av tjänsten 
finansieras inom projektets budget och arbetsledning sker av projektledare 
för projektet. 
 
4. Återstående 80 % av uppdraget i tjänsten skall särskilt sätta fokus på att 
stärka och synliggöra kommunens kärnverksamheter inklusive 
kriskommunikation. Tjänsten ska inrymmas inom kommunstyrelsens 
ordinarie budget och daglig arbetsledning och samordning sker av 
kommunikationschef. 
 
För precisering av innehållet i tjänsten se bilaga 1. 
 
Motivering 
Kommunen har på tillsvidare basis endast en anställd kommunikationschef 
som ansvarar för all kommunikationsverksamhet i kommunen. Vilket 
innebär att all kunskap, kompetens och systemkännedom är samlad hos en 
enda person. Det innebär att vid sjukdom, semester eller längre frånvaro 
riskerar kommunen att stå utan kommunikationskapacitet, så även i kriser. 
 



 
 Tjänsteutlåtande 
  Sida 
 2025-11-07 2

Malung-Sälens kommun | Box 14, 782 21 Malung | Tfn: 0280–181 00 · Fax: 0280–183 09 | Bankgiro: 468–4312 | www.malung-salen.se

Kommunikation är en avgörande funktion inom kommunen för att skapa 
förtroende, förmedla samhällsinformation och upprätthålla service till 
invånare, media, företag och besökare. Kommunikation är också en kritisk 
resurs för fortsatt utveckling av Malung-Sälens kommun som en attraktiv 
arbetsgivare för våra nuvarande och potentiella medarbetare. 
 
Kommunen har nu beviljats stöd till nya projekt; Vinnova-projektet Fossilfri 
Autonomi; Framtidens kollektivtrafik för fjäll och glesbygd och FORMAS 
projektet Sälen Lab inom vilka det är budgeterat för anställning av 
kommunikatörsresurs. 
 
Motivering till behovet av tjänsten: Genom att dela ansvaret på fler 
personer blir kommunen blir mindre sårbar vid kriser och mer robust över 
tid. Kommunikation är avgörande för att locka invånare, medarbetare och 
företag. En förstärkt kommunikationsfunktion är en investering i Malung-
Sälens attraktivitet och tillväxt. 
 
Kommunikatörsuppdraget innehåller både bredd och djup och spänner från 
strategisk planering till praktiskt genomförande: skriva, filma, fota, layouta, 
publicera, analysera, stötta medarbetare och förtroendevalda och att 
hantera kriskommunikation. Det gör att nuvarande kommunikatör alltid 
måste prioritera och vissa områden riskerar att bli lidande. 
 
Genom att dela ansvaret på fler personer blir kommunen blir mindre sårbar 
vid kriser och mer robust över tid. Kommunikation är avgörande för att 
locka invånare, medarbetare och företag. En förstärkt 
kommunikationsfunktion är en investering i Malung-Sälens attraktivitet och 
tillväxt. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-07 
Bilaga 1 – Rollen som kommunikatör 
 
Beslutet skickas till 
 
För kännedom  För åtgärd 
Kommunchef   Kommunstyrelsens arbetsutskott 
Kommunikationschef  Kommunstyrelsen 
Personalchef   Kommunfullmäktige 
Projektledare SITE 4   
 
 
 
 
  
 
 



 
 Underlag  
  Sida 
 2025-11-07 1

Malung-Sälens kommun | Box 14, 782 21 Malung | Tfn: 0280–181 00 · Fax: 0280–183 09 | Bankgiro: 468–4312 | www.malung-salen.se

Personalfunktionen  Kommunstyrelsen 
Gunilla Persson   
gunilla.persson@malung-salen.se   
0280-181 21   

 
 
 
Dnr KS/2025:762  
 
Bilaga 1 - Rollen som kommunikatör  
 
Som kommunikatör arbetar du i tät dialog och samråd med 
kommunikationschef för att planera, genomföra och utveckla kommunens 
kommunikation – från långsiktiga strategier till snabba insatser i vardagen. 
 
Uppdraget innebär att: 

 Skriva pressmeddelanden, webbnyheter, sociala medier-inlägg, 
intranättexter, kampanjmaterial. 

 Sociala medier – uppdatera innehåll kommunens kanaler, svara på 
frågor från invånare, hantera både positiva och negativa 
kommentarer, följa upp statistik och hitta nya sätt att nå ut. 

 Presskontakt – svara på journalisters förfrågningar, skriva förslag 
på uttalanden åt politiker och chefer, förklara svåra frågor på ett 
enkelt sätt. 

 Krisinformation – vara beredd att snabbt gå ut med tydlig 
information om något händer (till exempel stort strömavbrott, brand 
eller olycka). 

 Intern kommunikation – fylla intranätet med nyheter, göra 
nyhetsbrev, hjälpa chefer att nå ut till sina medarbetare och skapa 
en känsla av sammanhang i organisationen. 

 Produktion på egen hand – ta foton, filma, klippa ihop filmer, göra 
affischer, fixa grafik, sköta webbpublicering. 

 Stötta kollegor – svara på frågor om språk, tilltal, grafisk profil, 
mallar, utformning av information, och ibland vara den som ”fixar till” 
texter eller presentationer. 

 Event och vardagspuls – hjälpa till vid invigningar, rigga och 
bemanna montrar, skriva tal eller skapa bildspel till olika 
tillställningar. 

 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 221  
Antal ledamöter i kommunfullmäktige (KS/2025:714) 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Antalet ledamöter i Malung-Sälens kommunfullmäktige skall fortsatt vara 39 
under kommande mandatperiod. 
 
Mikael Östling (M), Erik Gustafsson (M) och Brita Sohlin (M) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
Beskrivning av ärendet 
Arvodes- och organisationskommittén ska enligt fastställd 
uppdragsbeskrivning bereda frågor och lämna förslag rörande kommunens 
politiska organisation samt arvodesnivåer för förtroendevalda inför kommande 
mandatperiod. 
 
Enligt kommunallagen får kommunfullmäktige besluta om antalet ledamöter 
som skall utgöra kommunfullmäktige inför kommande mandatperiod. 
Partistödet baseras på antalet ledamöter i kommunfullmäktige. 
 
Arvodes- och organisationskommittén föreslår att Antalet ledamöter i Malung-
Sälens kommunfullmäktige skall fortsatt vara 39 under kommande 
mandatperiod. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet vidare till kommunstyrelsen 
utan förslag till beslut. 
 
Dagens sammanträde 
Mikael Östling (M) med biträde av Erik Gustafsson (M) och Brita Sohlin (M) 
yrkar att antalet ledamöter i kommunfullmäktige ska vara 35. 
 
Carina Albertsson (S), Thomas Ericsson (L), Lilian Olsson (S), Johannes 
Jonsson (SD), Tomas Isaksson (LP) och Hans Unander (S) yrkar bifall till 
arvodes- och organisationskommitténs förslag, att antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige ska fortsatt vara 39. 
 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut och ställer förslagen mot 
varandra. 
 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att antalet ledamöter skall fortsatt vara 39 under kommande mandatperiod. 
 
Mikael Östling (M), Erik Gustafsson (M) och Brita Sohlin (M) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-11-18 § 466 Antal ledamöter i kommunfullmäktige 
AOK 2025-10-30 § 8 Antal ledamöter i kommunfullmäktige 
 
Beslutet skickas till 
Länsstyrelsen (om antalet ledamöter ändras) 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

Nämndkansliet 
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 466  
Antal ledamöter i kommunfullmäktige (KS/2025:714) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Arbetsutskottet lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan förslag till beslut. 
 
Anders Rosén (SD) deltar inte i beslutet. 
 
Kommunfullmäktige avgör ärendet slutligt. 
 
Beskrivning av ärendet 
Arvodes- och organisationskommittén ska enligt fastställd 
uppdragsbeskrivning bereda frågor och lämna förslag rörande kommunens 
politiska organisation samt arvodesnivåer för förtroendevalda inför kommande 
mandatperiod. 
 
Enligt kommunallagen får kommunfullmäktige besluta om antalet ledamöter 
som skall utgöra kommunfullmäktige inför kommande mandatperiod. 
Partistödet baseras på antalet ledamöter i kommunfullmäktige. 
 
Arvodes- och organisationskommittén föreslår att Antalet ledamöter i Malung-
Sälens kommunfullmäktige skall fortsatt vara 39 under kommande 
mandatperiod. 
 
Dagens sammanträde 
Anders Rosén (SD) deltar inte i beslutet. 
 
Mikael Östling yrkar att antalet ledamöter i kommunfullmäktige ska vara 35. 
 
Ordföranden finner att då Anders Rosén (SD) inte deltar i beslutet är 
arbetsutskottet ej beslutsföra och ärendet lämnas till kommunstyrelsen utan 
förslag till beslut. 
 
Beslutet skickas till 
Länsstyrelsen (om antalet ledamöter ändras) 
Nämndkansliet 
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Arvodes- och organisationskommittén 2025-10-30 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 8  
Antal ledamöter i kommunfullmäktige (KS/2025:714) 
 
Arvodes- och organisationskommitténs förslag till kommunfullmäktige 
Antalet ledamöter i Malung-Sälens kommunfullmäktige skall fortsatt vara 39 
under kommande mandatperiod. 
 
Mikael Östling (M) och Erik Gustafsson (M) reserverar sig mot beslutet. 
 
Beskrivning av ärendet 
Arvodes- och organisationskommittén ska enligt fastställd 
uppdragsbeskrivning bereda frågor och lämna förslag rörande kommunens 
politiska organisation samt arvodesnivåer för förtroendevalda inför kommande 
mandatperiod. 
 
Enligt kommunallagen får kommunfullmäktige besluta om antalet ledamöter 
som skall utgöra kommunfullmäktige inför kommande mandatperiod. 
Partistödet baseras på antalet ledamöter i kommunfullmäktige. 
 
Dagens sammanträde 
Kommittén för en diskussion kring antalet ledamöter i kommunfullmäktige inför 
mandatperioden 2027-2030. 
 
Mikael Östling (M), med biträde av Erik Gustafsson (M), yrkar att antalet 
ledamöter ska vara 35. 
 
Anders Westerlund (C), Thomas Ericsson (L), Arne Söderbäck (LP), Lena 
Aune (S), Karin Ek Lissbol (V) och Erika Lindros (S) yrkar på oförändrat antal 
ledamöter, det vill säga 39. 
 
Ordföranden finner att det finns två förslag och ställer förslagen mot varandra. 
 
Ordföranden finner att arvodes- och organisationskommittén föreslår 
kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i Malung-Sälens 
kommunfullmäktige skall fortsatt vara 39 under kommande mandatperiod. 
 
Mikael Östling (M) och Erik Gustafsson (M) reserverar sig mot beslutet. 
 
Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 188  
Malung-Sälen Turism - begäran om omställningsbidrag år 2025 
(KS/2025:774) 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Malung-Sälens Turism beviljas omställningsbidrag med 2,9 mnkr år 2025. 
2. Omställningsbidraget finansieras ur kommunstyrelsens medel till 

förfogande.  
 
Beskrivning av ärendet 
Styrelsen i Malung-Sälens Turism AB har 2025-11-10 beslutat att begära 
omställningsbidrag år 2025 med 2,9 mnkr. 
 
Bakgrunden till begäran är omställning av bolaget i och med ändrat uppdrag 
sedan april 2025 då Malung-Sälens Turism inte längre driver Malungs 
camping. Det förändrade uppdraget har föranlett avvecklingskostnader med 
avgångsvederlag till tidigare medarbetare vid Malungs camping. Malung-
Sälens Turism AB prognostiserar per oktober 2025 årsresultat med minus 3,6 
mnkr. 
 
På uppdrag av majoriteten Socialdemokraterna och Moderaterna föreslås att 
Malung- Sälen Turism AB beviljas omställningsbidrag med 2,9 mnkr. 
Omställningsbidraget finansieras med medel från kommunstyrelsens medel till 
förfogande.  
 
Barnkonsekvensanalys 
Förslaget bedöms inte medföra några direkta eller indirekta konsekvenser för 
barn och ungdomar upp till 18 år.  
 
Dagens sammanträde 
Ekonomichefen föredrar ärendet. 
 
Thomas Ericsson (L) yrkar bifall till förslaget. 
 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta i 
enlighet med upprättat förslag. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-11-18 § 478 Malung-Sälen Turism - begäran om 
omställningsbidrag år 2025 
Tjänsteutlåtande 2025-11-11 
Protokoll styrelsemöte nr 6 - 10 nov 
 
Beslutet skickas till 
För kännedom  För åtgärd 
Malung-Sälens Turism AB  Ekonomichef 
Förtroendevalda revisorer 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 478  
Malung-Sälen Turism - begäran om omställningsbidrag år 2025 
(KS/2025:774) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Ärendet lämnas vidare till kommunstyrelsen utan förslag till beslut. 
 
Beskrivning av ärendet 
Styrelsens i Malung-Sälens Turism AB har 2025-11-10 beslutat att begära 
omställningsbidrag år 2025 med 2,9 mnkr. 
 
Bakgrunden till begäran är omställning av bolaget i och med ändrat uppdrag 
sedan april 2025 då Malung-Sälens Turism inte längre driver Malungs 
camping. Det förändrade uppdraget har föranlett avvecklings-kostnader med 
avgångsvederlag till tidigare medarbetare vid Malungs camping. Malung-
Sälens Turism AB prognostiserar per oktober 2025 årsresultat med minus 3,6 
mnkr. 
 
På uppdrag av majoriteten Socialdemokraterna och Moderaterna föreslås att 
Malung- Sälen Turism AB beviljas omställningsbidrag med 2,9 mnkr. 
Omställningsbidraget finansieras med medel från kommunstyrelsens medel till 
förfogande.  
 
Barnkonsekvensanalys 
Förslaget bedöms inte medföra några direkta eller indirekta konsekvenser för 
barn och ungdomar upp till 18 år.  
 
Dagens sammanträde 
Ekonomichefen föredrar ärendet. 
 
Ordföranden finner att arbetsutskottet lämnar ärendet vidare till 
kommunstyrelsen utan förslag till beslut. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande 2025-11-11 
Protokoll styrelsemöte nr 6 - 10 nov 
 
Beslutet skickas till 
För kännedom   För åtgärd 
Malung-Sälens Turism AB   Ekonomichef 
Förtroendevalda revisorer 
 



 
 Tjänsteutlåtande 
  Sida 
 2025-11-11 1
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Dnr KS/2025:774  
 
Malung-Sälen Turism - begäran om omställningsbidrag år 2025  
 
Förslag till beslut 

1. Malung-Sälens Turism beviljas omställningsbidrag med 2,9 mnkr år 
2025. 

2. Omställningsbidraget finansieras ur kommunstyrelsens medel till 
förfogande.  

 
Beskrivning av ärendet 
Styrelsens i Malung-Sälens Turism AB har 2025-11-10 beslutat att begära 
omställningsbidrag år 2025 med 2,9 mnkr. 
 
Bakgrunden till begäran är omställning av bolaget i och med ändrat 
uppdrag sedan april 2025 då Malung-Sälens Turism inte längre driver 
Malungs camping. Det förändrade uppdraget har föranlett avvecklings-
kostnader med avgångsvederlag till tidigare medarbetare vid Malungs 
camping. Malung-Sälens Turism AB prognostiserar per oktober 2025 
årsresultat med minus 3,6 mnkr. 
 
På uppdrag av majoriteten Socialdemokraterna och Moderaterna föreslås 
att Malung- Sälen Turism AB beviljas omställningsbidrag med 2,9 mnkr. 
Omställningsbidraget finansieras med medel från kommunstyrelsens medel 
till förfogande.  
 
 
Barnkonsekvensanalys 
[ X ] Förslaget bedöms inte medföra några direkta eller indirekta 
konsekvenser för barn och ungdomar upp till 18 år.  
 
[  ] Förslaget medför direkta eller indirekta konsekvenser för barn, se bilaga. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande 2025-11-11 
Protokoll styrelsemöte nr 6 - 10 nov 
 
Beslutet skickas till 
För kännedom  För åtgärd 
Malung-Sälens Turism AB  Ekonomichef 
Förtroendevalda revisorer







 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 219  
Sammanträdesplan 2026 (KS och KF) (KS/2025:606) 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Sammanträdesplan 2026 för kommunstyrelsen samt arbetsutskottet fastställs 
enligt upprättat förslag. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Sammanträdesplan 2026 för kommunfullmäktige fastställs enligt upprättat 
förslag. 
 
Beskrivning av ärendet 
Kommunkansliet har i dialog med berörda verksamheter upprättat förslag till 
sammanträdesplan för 2026 avseende kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 
samt kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Förslaget är utarbetat för att kombinera en effektivitet i beslutsprocessen med 
en möjlighet till kvalitetssäkring mellan tidpunkt för beredande och beslutande 
sammanträde. 
 
Kommunfullmäktige har att fatta beslut avseende fullmäktiges 
sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Kommunstyrelsen har att fatta beslut avseende kommunstyrelsens samt 
arbetsutskottets sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Dagens sammanträde 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutar samt föreslår 
kommunfullmäktige besluta i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-11-04 § 438 Sammanträdesplan 2026 (KS och KF) 
Förslag till sammanträdesplan för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och 
kommunstyrelsens arbetsutskott 2026 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-10-28 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder 
Nämndskansliet 
Kanslichef 
Förvaltningschefer 
Funktionschefer inom kommunstyrelseförvaltningen 
Vamas 
Malungshem 
Malung-Sälens elnät 
Malung-Sälen Turism 
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Sammanträdesplan KS 2026 med inlämnings- och beredningsdatum 
Inlämning sker genom att ärendet med tillhörande handlingar anmäls till sammanträde i Lex.  
Tjänsteutlåtande ska medfölja ärenden som ska behandlas för beslut. 
 
Sista inlämningsdag 
(beredning) 

Kommunstyrelsens 
arbetsutskott  
 
KSAU 

Kommunstyrelsen 
 
 
KS 

Kommunfullmäktige  
 
 
KF 

 
9 januari (12 jan) 

 
20 januari 

 
3 februari 

 
23 februari 

 
30 januari (2 feb) 
 
13 februari (16 feb) 
 

 
10 februari 
 
24 februari 
 

 
 
 
3 mars 

 
 
 
23 mars 
 

 
6 mars (9 mars) 
 
20 mars (23 mars) 

 
17 mars 
 
31 mars 

 
 
 
14 april 
 

 
 
 
 

 
10 april (13 april) 

 
21 april 
personalutskott 
 

 
5 maj 
 

 
18 maj 
 

 
1 maj (4 maj) 
 
15 maj (18 maj) 
 

 
12 maj 
 
26 maj 
 

 
 
 
2 juni 

 
 
 
15 juni 

 
5 juni (8 juni) 
 
31 juli (3 aug) 
 

 
16 juni 
 
11 augusti 
 

 
 
 
25 augusti 
 

 
 
 
21 september 
 

 
28 augusti (31 aug) 
 
18 sept (21 sept) 
 

 
8 september 
 
29 september 
 

 
 
 
6 oktober 

 
 
 
26 oktober 
 

 
9 oktober (12 okt) 
 
 

 
20 oktober 
personalutskott 

 
3 november 
 

 
23 november 
 

 
30 oktober (2 nov) 
 
 
13 november (16 nov) 

 
9 november (obs 
måndag)  
 
24 nov 

 
 
 
 
1 december 

 
 
 
 
21 december 

 
27 november (30 nov) 
 

 
7 december (obs 
måndag) 
 

 
2027 
 

 
2027 
 

 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-04 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 438  
Sammanträdesplan 2026 (KS och KF) (KS/2025:606) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Sammanträdesplan 2026 för kommunstyrelsen samt arbetsutskottet fastställs 
enligt upprättat förslag. 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige föreslås besluta att: 
Sammanträdesplan 2026 för kommunfullmäktige fastställs enligt upprättat 
förslag. 
 
Beskrivning av ärendet 
Kommunkansliet har i dialog med berörda verksamheter upprättat förslag till 
sammanträdesplan för 2026 avseende kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 
samt kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Förslaget är utarbetat för att kombinera en effektivitet i beslutsprocessen med 
en möjlighet till kvalitetssäkring mellan tidpunkt för beredande och beslutande 
sammanträde. 
 
Kommunfullmäktige har att fatta beslut avseende fullmäktiges 
sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Kommunstyrelsen har att fatta beslut avseende kommunstyrelsens samt 
arbetsutskottets sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Dagens sammanträde 
Ordföranden finner att arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen besluta samt 
föreslå kommunfullmäktige besluta i enlighet med upprättat förslag. 
 
Beslutsunderlag 
Förslag till sammanträdesplan för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och 
kommunstyrelsens arbetsutskott 2026 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder 
Nämndskansliet 
Kanslichef 
Förvaltningschefer 
Funktionschefer inom kommunstyrelseförvaltningen 
Vamas 
Malungshem 
Malung-Sälens elnät 
Malung-Sälen Turism 
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Kanslifunktionen  Kommunstyrelsen  
Titti Hedin Kvick   
titti.hedinkvick@malung-salen.se   
0280-18688   

 
 
 
Dnr KS/2025:606  
 
Tjänsteutlåtande - sammanträdesplan 2026 (KS och KF)  
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens beslut 
Sammanträdesplan för kommunstyrelsen samt arbetsutskottet fastställs 
enligt upprättat förslag. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Sammanträdesplan för kommunfullmäktige fastställs enligt upprättat förslag. 
 
Beskrivning av ärendet 
Kommunkansliet har i dialog med berörda verksamheter upprättat förslag till 
sammanträdesplan för 2026 avseende kommunfullmäktige, 
kommunstyrelsen och kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Förslaget är utarbetat för att kombinera en effektivitet i beslutsprocessen 
med en möjlighet till kvalitetssäkring mellan tidpunkt för beredande och 
beslutande sammanträde. 
 
Kommunfullmäktige har att fatta beslut avseende fullmäktiges 
sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Kommunstyrelsen har att fatta beslut avseende kommunstyrelsens samt 
arbetsutskottets sammanträdesdagar för år 2026. 
 
Beslutsunderlag 
Förslag till sammanträdesplan för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 
och kommunstyrelsens arbetsutskott 2026 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder 
Nämndskansliet 
Kanslichef 
Förvaltningschefer 
Funktionschefer inom kommunstyrelseförvaltningen 
Vamas 
Malungshem 
Malung-Sälens elnät 
Malung-Sälen Turism 
 
  



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2025-11-25 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 220  
Partistöd 2026 (KS/2025:44) 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Partistöd för år 2026 utbetalas till Centerpartiet, Liberalerna, Moderaterna, 

Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna, Lokalpartiet Malung-
Sälen(tidigare Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen) och 
Vänsterpartiet, i enlighet med gällande reglemente för partistöd. 

2. Partistödet utbetalas under januari månad till respektive partis lokala 
förening i Malung-Sälens kommun. 

3. Samtliga partier som tagit emot lokalt partistöd för år 2026 ska i enlighet 
med bestämmelserna i 4 kap. 31 § kommunallagen (2017:725) lämna in 
skriftlig redovisning senast den 30 juni 2026. 

 
Beskrivning av ärendet 
Enligt 4 kap 32 § kommunallagen (2017:725) ska kommunfullmäktige fatta 
beslut om att betala ut partistöd minst en gång per år.  
Kommunens reglemente för partistöd föreskriver att partistödet ska betalas ut 
under januari månad efter beslut av kommunfullmäktige. Kommunfullmäktige 
fattade 2022-09-26 § 94 beslut om höjning av det lokala partistödet från och 
med 2023. 
 
Partistödet består av  

 ett grundstöd, som uppgår till 42 % av ett prisbasbelopp per parti och 
år, samt 

 ett mandatstöd, som uppgår till 17 % av ett prisbasbelopp per mandat 
och år. 

 
Dagens sammanträde 
Ordföranden finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta i 
enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 
Beslutsunderlag 
KSAU 2025-11-18 § 465 Partistöd 2026 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-10 
Reglemente för partistöd i Malung-Sälens kommun 
Redovisning av partistöd 2024 Vänsterpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Centerpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Liberalerna 
Redovisning av partistöd 2024 Socialdemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Moderaterna 
Redovisning av partistöd 2024 Sverigedemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga partier 
Ekonomichef 
Ekonomihandläggare AKJ 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 1 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

§ 465  
Partistöd 2026 (KS/2025:44) 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige föreslås besluta att: 
1. Partistöd för år 2026 utbetalas till Centerpartiet, Liberalerna, Moderaterna, 

Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna, Lokalpartiet Malung-
Sälen(tidigare Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen) och 
Vänsterpartiet, i enlighet med gällande reglemente för partistöd. 

2. Partistödet utbetalas under januari månad till respektive partis lokala 
förening i Malung-Sälens kommun. 

3. Samtliga partier som tagit emot lokalt partistöd för år 2026 ska i enlighet 
med bestämmelserna i 4 kap. 31 § kommunallagen (2017:725) lämna in 
skriftlig redovisning senast den 30 juni 2026. 

 
Beskrivning av ärendet 
Enligt 4 kap 32 § kommunallagen (2017:725) ska kommunfullmäktige fatta 
beslut om att betala ut partistöd minst en gång per år.  

Kommunens reglemente för partistöd föreskriver att partistödet ska betalas ut 
under januari månad efter beslut av kommunfullmäktige. Kommunfullmäktige 
fattade 2022-09-26 § 94 beslut om höjning av det lokala partistödet från och 
med 2023. 

 

Partistödet består av  

 ett grundstöd, som uppgår till 42 % av ett prisbasbelopp per parti och år, 
samt 

 ett mandatstöd, som uppgår till 17 % av ett prisbasbelopp per mandat och 
år. 

 
Dagens sammanträde 
Ordföranden finner att arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige besluta i enlighet med upprättat förslag. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-10 
Reglemente för partistöd i Malung-Sälens kommun 
Redovisning av partistöd 2024 Vänsterpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Centerpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Liberalerna 
Redovisning av partistöd 2024 Socialdemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Moderaterna 
Redovisning av partistöd 2024 Sverigedemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen 
 
 



 
 Protokollsutdrag 
 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-11-18 2 
 

Justerare Utdragsbestyrkande 
 

Beslutet skickas till 
Samtliga partier 
Ekonomichef 
Ekonomihandläggare AKJ 
 
 



 
 Tjänsteutlåtande 
  Sida 
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Kansliet  Kommunfullmäktige  
Titti Hedin Kvick   
titti.hedinkvick@malung-salen.se   
0280-18688   

 
 
 
Dnr KS/2024:201  
 
Tjänsteutlåtande partistöd 2026  
 
Förslag till beslut 
1. Partistöd för år 2026 utbetalas till Centerpartiet, Liberalerna, 

Moderaterna, Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna, Lokalpartiet 
Malung-Sälen(tidigare Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen) och 
Vänsterpartiet, i enlighet med gällande reglemente för partistöd. 

2. Partistödet utbetalas under januari månad till respektive partis lokala 
förening i Malung-Sälens kommun. 

3. Samtliga partier som tagit emot lokalt partistöd för år 2026 ska i enlighet 
med bestämmelserna i 4 kap. 31 § kommunallagen (2017:725) lämna in 
skriftlig redovisning senast den 30 juni 2026. 

 
Kommunfullmäktige avgör ärendet slutligt. 
 
Beskrivning av ärendet 
Enligt 4 kap 32 § kommunallagen (2017:725) ska kommunfullmäktige fatta 
beslut om att betala ut partistöd minst en gång per år.  
Kommunens reglemente för partistöd föreskriver att partistödet ska betalas 
ut under januari månad efter beslut av kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige fattade 2022-09-26 § 94 beslut om höjning av det lokala 
partistödet från och med 2023. 
 
Partistödet består av  
 ett grundstöd, som uppgår till 42 % av ett prisbasbelopp per parti och år, 

samt 
 ett mandatstöd, som uppgår till 17 % av ett prisbasbelopp per mandat 

och år. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande daterat 2025-11-10 
Reglemente för partistöd i Malung-Sälens kommun 
Redovisning av partistöd 2024 Vänsterpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Centerpartiet 
Redovisning av partistöd 2024 Liberalerna 
Redovisning av partistöd 2024 Socialdemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Moderaterna 
Redovisning av partistöd 2024 Sverigedemokraterna 
Redovisning av partistöd 2024 Landsbygdspartiet oberoende Malung-Sälen 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga partier 
Ekonomichef 
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Ekonomihandläggare AKJ 
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Reglemente för partistöd i Malung-Sälens kommun 
  
Antaget av kommunfullmäktige 2014-09-29 § 66. 
 
Reviderat av kommunfullmäktige 2022-09-26 § 94 
 
 
I kommunallagen (2017:725) finns de grundläggande bestämmelserna om 
kommunalt partistöd. 
 
I Malung-Sälens kommun ska därutöver följande gälla. 
 
 
1 § Rätt till partistöd 
Det lokala partistödet i Malung-Sälens kommun utgår till partier som är 
representerade i enlighet med vad som föreskrivs i 4 kap. 29 § 
kommunallagen. 
 
2 § Grundstöd och mandatstöd 
Partistödet består av  

- ett grundstöd, som uppgår till om 42% av ett prisbasbelopp per parti 
och år, samt 

- ett mandatstöd, som uppgår till 17% av ett prisbasbelopp per 
mandat och år. 

 
3 § Fördelning av partistöd 
Vid fördelningen av partistöd beaktas endast mandat för vilket en vald 
ledamot är fastställd enligt 14 kap. vallagen (2005:837). 
 
4 § Redovisning och granskning 
En mottagare av partistöd ska årligen lämna en skriftlig redovisning som 
visar att partistödet har använts för det ändamål som anges i 4 kap. 31 § 
kommunallagen. Till redovisningen ska bifogas ett granskningsintyg. 
 
5 § Årlig utbetalning 
Partistöd betalas ut årligen i förskott under januari månad efter beslut av 
kommunfullmäktige. 
 
Har redovisning och granskningsrapport enligt 4 kap. 31 § kommunallagen 
inte lämnats in till kommunstyrelsen inom föreskriven tid utbetalas inget 
stöd för nästkommande år. 
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Redovisning av erhållet lokalt partistöd år 2024 
 

Avser perioden 1 januari – 31 december 2024.  
Fylls i enligt instruktion, för inlämning senast den 30 juni 2025. 

 

Partiets namn Lokalpartiet Malung-Sälen 

Erhållet partistöd 63 030 kr 

Uppgiftslämnare Hans Öjes (Kassör) 

Inlämningsdatum 2025-03-03 

 
 
Redovisning  
 
Inga överföringar har gjorts till partiorganisationen på riksnivå 

 

 
Vi bedriver politisk verksamhet, så som opinionsbildning, mötesverksamhet, fördelning 
av politiska uppdrag mm. 
 
Utgiftsposter 2024 som vi använt partistödet till: 
 
Annonsering/opinionsbildning:    23 573:- 
Diverse kostnader:                        2 885:- 
Sparars till valår:                          36 572:- 

 

  

 
 
 
 









Malung-Sälens kommun Redovisning
Sida
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Ankom

2025 -04- 2 ki

Malung-Sälens Kommun

Avser perioden 1 januari — 31 december 2024. DPDlesserersrererrrrerrrees ere ia

Fylls i enligt instruktion, för inlämning senast den 30 juni 2025.

Redovisning av erhållet lokalt partistöd år 2024

 

 

 

 

Partiets namn Vänsterpartiet Malung-Sälen

Erhållet partistöd 43 548 kr

Uppgiftslämnare Anna Maria Busk

Inlämningsdatum 2024-04-22     
Redovisning

 

 

 

 

 

 

Medlemsavgifter 94
Kontorsmaterial 16380

Allmänt partiarbete |1921

Hyror 450

Annonser 27892

Totalt 46737     
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Ankom

2025 -Ob- 2 bi

Malung-Sälens Kommun

Granskningsintyg ang. partistöd för år 2024

Härmedintygas att redovisningen ger en rättvisande bild av hur Vänsterpartiet

Malung-Sälen använt partistödet från Malung-Sälens kommun för år 2024.

Malung 2025-04-22

be VILLEEu Fadde

(6.John Erik Eriksson, av Vänstepartiet Malung-Sälen utsedd granskare)



Redovisning
Malung-Sälens kommun

Redovisning av erhållet partistöd för år 2024
Avser perioden 1 januari till den 31 december 2024

Partiets namn: Liberalerna Malung-Sälen

Erhållet partistöd 33807 kr

Uppgiftslämnare Rune Högberg

Voläveningsdalern fö Öns

Redovisning:

Serviceavgittertill länsförbundet 10.142 kr

Konferanser, möten 7.035 kr

Övriga kostnader 850kr

Malung den 2025-02-13

29 7

FR ” A |" ge LC CTS É

Rune Högberg, kassör /
 

Granskningsintyg angående partistöd för år 2024

Jag har av årsmötet för Liberalerna Malung-Sälen blivit utsedd till revisor.

Härmedintygas att redovisning geren rättvisande bild av hur Liberalerna Malung-Sälen

använt partistödet från Malung-Sälens kommunför år 2024.

Malung den 24/ 2 2025AA

ft S/S
Vf lbAdan

Daniel Henriksson

 



20240101 Resultaträkning Center Krets Malung-Sälen

Kostnader- Intäkter+

Tillgångar bank 2024-01-01 90.216

Bankkostnader företagspaket 1.250

Hyr lokal bl a IOGT/Trandstrand (6 ggn) 4.050

Partistöd 43.548

Minnesgåva, blommor mm 1.452

Malungsbladet annons Årsmöte/EUval 6.998

Fika 2.030

Inspirationdagar/studieres Bryssel 14.131

Medlemsavgifter förskott 2024 4.770

Deltar Företagsmässa Malung 2.185

32.096 48.318

90.216 - 32.096+ 48.318=

Tillgångar bank 2024-12-31 106.438










